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Excellences, 

Monsieur le Président, 

Mesdames et Messieurs,  

Chers collègues. 

 

Le sommet Euromed des Conseils économiques et sociaux est 

désormais une plateforme à laquelle nous accordons un 

immense crédit dans l’organisation de la coopéreeation des 

Conseils économiques et sociaux de la région, et dont les 

réunions annuelles a rendu jusqu’alors de grands services.  

Les CES ont cette particularité de tenir un même discours, celui 

du dialogue social, et de communiquer entre eux directement ; 

ce qui leur permet d’échanger très vite les bonnes pratiques et 

d’élaborer des programmes communs qui écourtent le chemin 

vers le développement. 

Les dernières années le Sommet a subi le contre effet de la crise 

mondiale, les moyens ont manqué, l’innovation a tari, la 

dynamique bat de l’aile ; et nous avons le spectacle désolant de 

la guerre, et partout un chômage record et une croissance nulle.  



Appel au Comité européen  

Le Comité économique et social européen, initiateur du Sommet 

et son leader, est le mieux placé pour ramener l’optimisme et 

les anticipations favorables. Il peut agir sur deux axes 

prioritaires : 

Pousser la coopération tout azimut entre les plateformes de la 

Méditerranée pour découvrir leur complémentarité et agir dans 

la direction de leur consolidation réciproque, en vue de valoriser 

leur action et de décupler leur impact sur le milieu où elles sont 

sensées agir ;  

Achever la construction du CES Méditerranéen pour aider les 

CES à surmonter les difficultés conjoncturelles et ramener dans 

leurs pays les anticipations favorables. Les CES doivent 

contribuer à inverser le cercle vicieux de la dépression qui 

guette tous les pays de la région.  

Le CES Méditerranéen sous le Leadership du Comité européen 

pourrait jouer un rôle majeur dans la création des CES nationaux 

et  la formation de l’ensemble aux techniques du développement 

inclusif de la région.  



Le rôle fédérateur du CES  

Il est évident que la présence d’un CES actif dans le pays facilite 

énormément l’action des différentes plateformes de la société 

civile. Les organisations les plus importantes sont de droits 

membres du CES. Toutes ont l’opportunité d’engager le 

dialogue dans le cadre du Conseil et de profiter de son 

expérience dans le domaine.  

Le Conseil économique et social méditerranéen serait l’âme de 

cette organisation et son garant. Il est plus nécessaire que 

jamais dans le panorama agité de la région. Depuis des années 

que l’accord est réalisé il ne faudrait pas négliger  

La coopération Nord Sud  

La consolidation de l’Euromed passe par la promotion des 

relations Sud-Sud au niveau des relations Nord-Sud. En effet la 

mise à niveau de système de production du Sud passe par la 

coopération d’abord entre des économies similaires. C’est alors 

que la coopération Nord-Sud prendrait tout son effet et 

l’Euromed devenir une réalité.  

La mise à niveau de l’industrie et la création d’emplois est une 

nécessité absolue avec la masse de déplacés que subit la région 

avec 5 millions de syriens répartis entre le Liban, la Jordanie et 



la Turquie. S’agissant du Liban je peux vous assurer que sa 

population de 4 millions d’habitants ne pourra jamais supporter 

la charge des 2 millions de déplacés qui lui sont imposés. En 

attendant la solidarité internationale se fait attendre. Notre seul 

souhait est que la paix se rétablisse au plus vite pour qu’ils 

puissent réintégrer leur pays. A défaut Dieu seul sait vers quels 

horizons ils vont s’adresser, certainement les pays capables de 

leur fournir du travail.  
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